



Ziua Mondială a Zonelor Umede

World
Wetlands Day
2 February 2023



It's time for wetland restoration



Ziua Mondială a Zonelor Umede

- 2 februarie 2023 -

Ziua Mondială a Zonelor Umede este celebrată în fiecare an, începând cu anul 1997, în data de 2 februarie și are ca scop creșterea nivelului conștientizării asupra importanței conservării și utilizării raționale a zonelor umede de importanță internațională și a resurselor naturale pe care acestea le oferă.

Evenimentul marchează semnarea Convenției de la Ramsar privind zonele umede de importanță internațională, în special ca habitate ale păsărilor acvatice, în anul 1971. Tratatul interguvernamental aflat sub egida UNESCO, a fost ratificat de România 20 de ani mai târziu, în anul 1991, prin înscrierea Deltei Dunării, cel mai mare sit RAMSAR (580 000 ha).

Tema din acest an, *"Este timpul pentru refacerea zonelor umede/ It's time for wetland restoration"*, abordează necesitatea refacerii zonelor umede degradate. În prezent, mai mult de 35% din totalitatea acestora sunt considerate degradate sau complet pierdute.

Zonele umede sunt considerate suprafețele acoperite cu apă de mică adâncime și au ca specific armonia dintre ecosistemele acvatice și cele terestre, care adăpostesc un habitat protejat al păsărilor acvatice.

La nivel mondial, 172 de părți contractante au înscris pe lista Ramsar 2 471 de zone umede de importanță internațională, acestea devenind arii naturale protejate de interes internațional cu structuri proprii de administrare.

În România, există 20 de situri Ramsar, zone umede de importanță internațională, cumulând o suprafață de un milion de hectare: Delta Dunării, Insula Mică a Brăilei, Parcul Natural Lunca Mureșului, Complexul piscicol Dumbrăvița, Lacul Techirghiol, Parcul Natural Porțile de Fier, Parcul Natural Comana, Tinovul Poiana Stampei, Lacul Bistreț, Confluența Olt-Dunăre, Lacul Iezer Călărași, Balta Suhaia, Ostroavele Dunării-Bugeac-Iortmac, Blahnița, Brațul Borcea, Canaralele de la Hârșova, Confluența Jiu-Dunăre, Calafat-Ciuperceni și Dunărea Veche-Brațiul Măcin, Zona umedă Jijia-Iași.